

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Ayer con referencia al periódico la *Justicia*, y en la seccion de noticias del correo de Madrid, se aseguraba que en las audiencias de Cáceres, Mallorca, Barcelona y la Coruña, habian tenido que formar los abogados dos salas de Justicia por la carencia absoluta de magistrados, y que el Sr. Seijas habia ya dictado las órdenes oportunas para que se corrija esta falta fortuna. — Por lo que atañe á la Audiencia de Barcelona, podemos asegurar que nos consta positivamente que de mucho tiempo á esta parte, solo ha cesado en el ejercicio de su cargo un digno magistrado y que todos los demás han continuado y continuan constantemente ocupando sus puestos, de manera que si algun dia han asistido los señores jueces suplentes, nombrados de Real orden, ha sido formando Salas extraordinarias para poder dar evasion al gran cúmulo de negocios que han ocupado la atencion del Tribunal.

— Según voz publica, ha ocupado estos dias la atencion de la Autoridad un hecho criminal del cual en Barcelona se encuentran pocos ejemplos. Una persona queria atentar contra la vida de otra, pero no sintiéndose con valor suficiente para llevar á efecto su premeditada venganza á la hora de la noche en que la misma se retiraba á su casa, trató de confiarla al puñal de un asesino comprado á peso de oro. Con este objeto se dirigió á dos hombres que se figuró desempeñarían tan villano cometido, los cuales en un principio rehusaron abiertamente, y despues aparentaron acceder á sus deseos con objeto de dar aviso á un delegado del ramo de Inspeccion. Cuando el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia tuvo noticia de tan extraordinario suceso, dió las órdenes oportunas para coger al culpable en sus propias redes. Por efecto de medidas hábilmente combinadas los pretendidos asesinos se presentaron al acusado y le dieron el falso aviso de que habian cumplido con su terrible encargo, y, segun parece, observandolo algunos agentes de la Autoridad, recibieron aquellos envuelta en un papel, la suma de tres mil reales vellon que era el precio ofrecido. Se procedió en consecuencia al arresto del acusado, y se halla desde ayer á disposicion de los tribunales de justicia. Los dos hombres á quienes quiso convertir en asesinos han recibido como premio de su conducta, la cantidad que se les entregó para armar su brazo de un puñal homicida.

— Por una causa particular y completamente imprevista, como lo ha sido la de no haberse sacado las copias, no ha podido ensayarse hoy la nueva misa, composicion del jóven don Ramon Ferran, que debia cantarse mañana en la iglesia del Pino. En su defecto y por un favor especial, ha cedido la suya el autor de la nueva misa que en la propia festividad y en la misma iglesia se cantó por primera vez el año pasado.

— Se nos ha asegurado que esta noche, terminada la funcion del Teatro Principal, la orquesta del propio coliseo obsequiará con una escogida serenata al Excmo. señor Gobernador de la provincia, don Melchor Ordoñez, en celebridad de ser mañana sus dias.

— Hoy tiene lugar en el Gran Teatro del Liceo el primero de los bailes particulares por su crepion, que deben darse en el presente Carnaval, y cuya brillantez creemos que será igual á la que constantemente se ha desplegado en semejante clase de funciones. Como en

ellas la noticia de las piezas de baile que se tocan, debe y merece ser considerado como el programa de un escogido concierto de música de dicha clase, da mos á continuación una noticia de las composiciones, nuevas casi todas, que se han ensayado para la noche de este día.

Waltz, Rosina: Straus. Schotisch, Le Enchantereuse: Carbon. Rigodon, Le Ronde des Pierrots: Artus. Polka, Foollie: Padeloup. Rigodon, Le Cog du Village: Lamotte. Waltz, La Reyne de l'Opra: Lamotte. Redova, Bruyère: Artus.—Descanso.—Polka mazurka, Malo-doiska: Lamotte. Rigodon, Les Noces de Jeannette: Lamotte. Polka, Pironette: Padeloup. Waltz, S. Petesbourg: Straus. Schotisch, Bagatelle: Carbon. Rigodon, La Dame aux Camé-lies: Rivière. Galop, Hugonotes: Obiols.

Arenys de Mar 4 de enero.

Esta mañana la nueva locomotora que lleva el nombre de *Arenys*, ha recorrido por la vez primera el trayecto de este ferro-carril desde Mataró á esta villa, arrastrando un solo coche en que iban algunos señores, sin duda de la Junta directiva, y con el objeto de examinar el estado, solidez y seguridad del camino y puentes intermedios, de todo lo que no puede menos de que hayan quedado mas que satisfechos, pues que no se ha escusado gasto alguno para su perfecta construcción, especialmente en los puentes y alcantarillas en que campea mucho la hermosura junto con la solidez.

Serian las once poco mas ó menos, en que la humareda y silbido del vapor ha avisado á este vecindario su primera llegada á esta villa, y la noticia que se ha comunicado con la velocidad del rayo, por lo restante de la poblacion, ha llamado sus habitantes que á bandadas han acudido al lugar de la estación para admirar tanto lo hermoso y elegante de la locomotora, que nos la han pintado de color verde, como la rapidez de su marcha, ansiando todos paraque el día de Reyes se inaugure y quede ya al servicio del público este ferro-carril, que tantos obstáculos y dificultades ha tenido que superar para llegar á su feliz término.

LA MODA DE LAS FLORES.

(Conclusion.)

Cuando el minero abandona las sombrías profundidades de la tierra; cuando el obrero descansa por un instante de su trabajo para respirar un aire mas puro á la ventana, se regocija con la belleza y perfume de sus flores, y trata de adornar su ventana con ellas cuanto abundantemente le es posible.

Como en estos últimos años se ha conseguido hacer florecer el «clavel», aun en invierno, esta flor va volviendo á adquirir favor, y algunos jardineros se ocupan asiduamente en su cultivo.

La moda se ha apoderado igual mente de la «oreja de oso». Esta flor, que ha venido de los Alpes, ha sido desde el siglo XVI cultivada en los jardines, en donde se criaron especies variadas, de la cual existian ya en 1620 mas de 20. Esta flor no tardó en adquirir el mas alto grado de cultivo á fines del siglo último y al principio de este.

La «oreja de oso» posee tambien su literatura particular, y se la daba, como sucedia al «clavel», una importancia muy grande en la forma, en los matices y en el color. Con todo, la «oreja de oso» no se ha esparcido tanto como el «clavel», no siendo sin duda el cultivo de la primera lucrativo y mas difícil.

Entre el gran número de flores á la moda en nuestro tiempo, es preciso citar en primer lugar la dalia. La planta originaria, de flores sencillas, de un encarnado claro, fué enviada de Méjico en 1789 al director del jardín botánico de Madrid, de donde pasó al jardín de las plantas de Paris, y allí se la consideró únicamente como planta botánica, cultivada en estufa, y se perdió. En 1804 se enviaron semillas desde Méjico á Inglaterra, y en 1814 trajeron á Paris una rama de una especie de encarnado oscuro. De esta semilla y de esta rama, es de donde han salido poco á poco nuestras «dalias».

Ya antes de 1820 se obtuvieron las primeras flores dobles, y poco antes de 1830 existian por todas partes numerosas especies de todos colores, cultivadas principalmente en Alemania y en Inglaterra.

Lo fácil de su cultivo, la magnificencia y la variedad de los colores, el buen efecto que produce la flor, les hacen casi indispensables en los jardines de cierta estension.

La «dalia» no estuvo de moda hasta despues de 1830. La Alemania enviaba anualmente grandes cantidades á Inglaterra para procurárselas. Apenas hace algunos años que no se

consideraban 100 thalers (el thaler vale 3 francos, 80 céntimos) por una nueva «dalia» como un precio exorbitante; hoy los mas caros no cuestan mas de 5 thalers.

Al presente es en Alemania, y principalmente en la pequeña localidad de Koerstriz, en el Principado de Reuss, en donde se encuentran las dalias mas bellas y en mayor número. Aunque ahora la «dalia» sea buscada como planta, en efecto, la manía de los coleccionistas se ha extinguido. Créase que el cultivo de la «dalia» ha llegado á esta fecha á su apogeo; en desquite se ocupan de la produccion de las flores enanas, y sobre todo de la «dalia» azul, por la cual se ha fijado en Inglaterra un precio de muchos millares de libras esterlinas.

Entre las cultivadas en tiestos de 50 años acá, la mas esparcida es la «hortensia», traida á Europa en 1790 por sir José Banks, de la China ó del Japon, en donde se cultiva esta flor en los jardines. No obstante su rigidez, su falta de olor, es de grande uniformidad; la hortensia es una flor de lujo de primera clase, florece por mucho tiempo y es de fácil cultivo. Su aparicion ha hecho sensacion, la que se ha acrecentado mas cuando por medio de terrenos ferruginosos se ha conseguido producir «hortensias azules».

El «pelargonio» ó «geranio», introducido hácia fines del siglo último, del Cabo en Europa, ha sido de tal modo transformado por el cultivo, que las hojas tienen todavía cierta analogía con la planta primitiva. Desde 1825 á 1835, esta flor invadió los jardines hasta el punto de hacer que se descuidasen muchas otras flores, al menos tan hermosas. Despues cayó completamente en descrédito, pero ha vuelto á adquirir su favor desde que Inglaterra nos ha provisto de nuevas variedades de «pelargonio» de gran hermosura, y de una muy larga florescencia.

La «camelia» es de mucha mas importancia. Importada de la China en 1739, esta flor no ha sido de moda hasta despues de 1830. Hoy goza de mucho favor en el público, y ya se cuida con esmero en los aposentos. No hay ciertamente por otra parte una flor que merezca mas favor que la «camelia». Rivalizando por la belleza de las formas y de los colores con la «rosa», la «camelia» tiene además un magnífico follaje, y la ventaja de florecer todo el invierno.

El mayor número de las nuevas especies se cultivan en Italia, en Bélgica, en Francia y en la América del Norte. La Alemania no ha contribuido á la mejora de esta flor mas que en algunas localidades aisladas, como por ejemplo, en Dresde.

La «azalea» de la India y «rododendro» (rosa de los Alpes) cuenta igualmente muchos admiradores y son uno de los primeros ornamentos de las estufas, no obstante no haber gozado nunca de una boga extraordinaria.

La «fuchsia», mucho mas buscada por lo exquisito de sus flores, está ya naturalizada, tanto en los palacios como en las cabañas. Hacia mucho tiempo habian importado algunas pequeñas especies de esta flor; pero no fué sino despues de la introduccion en Europa de varias clases de «fuchsias» de muy grandes flores, como se obtuvo despues de 1830 por la fecundacion artificial, esos centenares de hermosas variedades que se admiran hoy en los jardines y en las ventanas.

Lo propio sucede con las «verbenas», cuyo cultivo ha llegado despues de 1848 á una muy grande perfeccion.

Los «pensamientos» son igualmente un producto del cultivo moderno, y pocas flores merecen tanto como ellos la preferencia de que son el objeto. Los jardineros floristas han conseguido criar «pensamientos» de la longitud de un escudo de seis francos, y la naturaleza parece haberse agotado en ellos, por la delicadeza y la deliciosa mezcla de matices. Antes no se conocian mas que «pensamientos» violados y amarillos; ahora los hay de todos colores: blancos, morenos, de color de castaña y de encarnado cobrizo.

Existen todavía un crecido número de otras flores que han sido admirablemente transformadas por el arte. Estas son particularmente las «petunias, el phlox, el antirrimo, el gladiolo, la amarilis, el crisantema, el heliótropo, el lirio, el iris», etc., etc.

Nos resta todavía hablar de algunas plantas bizarras, tales son las «cacteadas» y las «orchideas».

Las formas caprichosas de las «cacteadas», han reinado sin rival por muchísimos años en los invernáculos. Estos gomos del reino vegetal formaban en todas partes un gran cuerpo con sus largos brazos. Las punzantes espinas de que están armados, contenian á los que se acercaban demasiado cerca. Sus variedades llegaron á ser muy numerosas, y sus formas se multiplicaron al infinito. Pero el interés que estas plantas habian escitado, se perdió cuando su singularidad perdió su principal mérito: la novedad, los vivos colores de sus flores fueron impotentes á conservarlas el favor del público.

En estos últimos tiempos la moda de las flores se ha llevado hasta los dos extremos: se divide á la vez entre las plantas grandiosas y las enanas. Entre las primeras citaremos la

«ritoria regina»: esta reina gigantesca del agua, cuyas hojas flotantes crecen aun en Europa hasta el tamaño de siete pies de diámetro y son de una fuerza capaz de sostener el peso de un hombre.

La «jardinera liliputiense» es á nuestro parecer, un error de gusto que no durará mucho tiempo. Esta moda viene probablemente de la China, país en donde se tomaba un trabajo impropio para criar flores y árboles enanos.

En general no conviene tomar demasiada pena por estos caprichos. El sentimiento de lo bello está hoy universalmente estendido, para que sea mucho de temer una aberración como un mal ejemplo.

Sociedad filomática de Barcelona.

En la sesión ordinaria celebrada por esta Sociedad el día 4 de diciembre último, el socio don José Roca y Ferreras leyó su discurso de entrada, cuyo objeto fueron algunas consideraciones sobre los elementos químicos. Indicó en la filosofía oriental el origen de la idea de estos cuerpos y su primera fórmula en la filosofía griega, que estableció como elementos el aire, el agua, la tierra y el fuego. Reasumió las principales causas de que estos cuerpos fuesen considerados como elementos y las facies que presentaron los análisis de las tierras, del aire y del agua, hasta establecer la negación de la antigua idea sobre dichos cuerpos. Reasumiendo el examen de los sesenta y dos cuerpos considerados actualmente como elementales y las principales deducciones que es dable sacar de la teoría de los radicales compuestos; manifestó las probabilidades de la opinión de Bandrimont y otros químicos al sospechar que los cuerpos elementales, que al presente se reconocen, son compuestos. Por último, epilogó los principales medios que tiene la química para determinar la verdadera naturaleza de los actuales elementos químicos.

Anuncios judiciales.

D. Ceferino de Boneta, juez de primera instancia del distrito de San Pedro de Barcelona.—Por el presente último edicto y pregon, cito, llamo y emplazo á Domingo Terres, Pedro Ferrer y Agustín Rober, para que dentro de nueve días de hoy en adelante contaderos se presenten de rejas adentro en las Carceles nacionales de esta ciudad, para recibirles la indagatoria y oírles en defensa en la causa que se les sigue por quebrantamiento de condena; previniéndoles que si dentro dicho término no han cumplido, se les acusará la rebeldía haciéndoles las notificaciones y citaciones oportunas en estrados del tribunal, parándoles el perjuicio que en derecho lugar haya. Dado en Barcelona á treinta y uno de diciembre de mil ochocientos cincuenta y seis.—Ceferino de Boneta, Pedro Pablo Gosé, escribano. 13

—Juzgado de primera instancia del distrito de San Pedro de Barcelona.—Por el presente se manda á Hilario Gonzalez, vecino de la presente ciudad, que dentro un breve término y bajo apercibimiento de lo que en derecho lugar haya, comparezca en dicho juzgado, que se despacha en la calle de Xuclá, n. 16, piso 2.º, en hora de las once á las doce de la mañana, á fin de deponer en cierta causa criminal. Barcelona treinta y uno de diciembre de mil ochocientos cincuenta y seis.—Ceferino de Boneta.—Pedro Pablo Gosé, escribano. 6

—Juzgado de primera instancia del distrito de San Pedro de Barcelona.—Por el presente, se manda á José Jalemas y Colomer y á su madre, habitantes que fueron en la calle del Conde del Asalto, n. 84, tienda, que dentro tercero día se presenten en dicho juzgado que se despacha en la calle de Xuclá, n. 16, piso 2.º, á fin de deponer en cierta causa criminal, y se les previene que si no se presentan les parará perjuicio. Barcelona 31 de diciembre de 1856.—Por mandado de su señoría, Pedro Pablo Gosé, escribano. 6

Parte comercial.

PALENCIA 23 DE DICIEMBRE.—Continúa animado el mercado de trigos, sin variación en el precio de 75 1/2 á 76 rs. fanega de 91 á 92 libras. En Grijota hay cinco compradores de los que tres toman de cuenta de fabricantes, uno de la de un especulador, y otro de la de un comerciante de Reinosa. Bueno, mediano y malo, cuanto se presenta se compra. Pueden calcularse de siete á ochocientas fanegas diarias, las que se distribuyen entre los citados compradores. En Paredes está á 74 1/2 rs. fanega en el pueblo las 92 ls., ó sean 75 1/4 á 75 1/2 situado á bordo del Canal. En Fuentes de Nava 76 á bordo. En Frechillas, Guaza, Baquerán y demás pueblos de una á tres leguas del Canal á 75 rs. fanega sin peso, que sale á 76 1/2 á bordo. Algunas fábricas empiezan á trabajar que hasta hoy han estado cerradas. Ha llegado á la 30 eselusa algún trigo extranjero. Los inteligentes dicen dará poca rendimiento en harina porque es duro, igual á lo que llamamos Mondragon en este país. No ha acá por ahora dicho precio de 75 á 76 rs. fanega de trigo por haber animación en la

compra, pero no subirá atendido que no falta quien venda. La cebada está de 46 á 50 rs. fanega segun clase. Los yeros han subido porque á falta de cebada á la venta, toman aquellos para mantener el ganado. Sin embargo conozco dos amigos que reunen 3.000 fanegas de cebada, y las darian á los 50 rs. fanega. Los salvados han bajado á 17 rs. fanega los bastos, 20 los finos y 24 la comidilla, ó cabezuela; pero con poca venta. La harina 1.^a á 2.^a rs. arroba, sin tomadores, 2.^a á 22, 3.^a á 20.

Vigia de Cádiz del 24 de diciembre.—Han entrado los buques siguientes: Berg.-pol. esp. Amaltea, Rosas, de Barcelona, con vino y otros efectos.—Gol. esp. Joven Nicolás, Bayona, de Cartagena, con cebada, etc.—Pail. esp. San Vicente (a) Paquito, Marcó, de Almería, con arroz.—Lauds. Nueva Concepcion, Carbonell, de Tarragona, con aguardiente y otros efectos.—Santo Tomas, Bosch, de Almería, con jabon, etc.—S. José y Miguel, Garcia, de Málaga, con trigo.—Y una barca de Sanlúcar, con papas.—Hoy el vap. esp. Barcino, Ramon, de Marsella y Algeciras, con mercancías.—Ocurrencias al mar: Entrarán esta noche un berg.-gol. del O., cargado, que se tiene por inglés, un mist. y una gol. ó pail. del Estrecho.—Del SSO. viene un vap.—Paso á Sanlúcar un berg.—Han salido: Frag. esp. Alianza, Rodriguez, con tabaco, para Gibraltar.—Berg.-gol. esp. Nuevos Dolores, Lopez, con cacao y otros efectos, para Villagarcía.—Berg.-pol. esp. Emilia, Domenech, con trigo, palo, cueros, cobre, etc., para Barcelona.

Observaciones meteorológicas de hoy.—Al Orto. NE. bonancible, nubes.—A las 12. NNE. id., claro.—Al Ocaso. NNO. bonancible, id.

Vigia de Cádiz del 25 de diciembre.—Han entrado los buques siguientes: Pailebot español Eliza, Cortés, de Almería con trigo. Laud español Federico, Sales, de Sevilla con trigo. Laud San José, Obiol, de idem con guano y otros efectos.—Ocurrencias al mar: Queda al ONO. entre chubascos y del bordo de fuera, un vapor á hélice, que despues del ocaso se ha reconocido ser navio. Pasaron al Estrecho una fragata, otra con descalabro en el palo mayor, un bergantín-goleta, una goleta y dos polacras-goletas; y el mismo rumbo hace otra goleta.—Han salido: Vapor español Duero, Batlle, con mercancías para Málaga, Valencia, Barcelona y Marsella. Vapor español Capicho, Leal, para Bonanza y Sevilla.

Observaciones meteorológicas: Al Orto. NO. fresco, nublado.—A las 12. NO. idem, achubascado por el S.—Al Ocaso. NO. idem, idem por el O.

Vigia de Cádiz del 26 de diciembre.—Han entrado los buques siguientes: Vapor de guerra Hernan Cortes, Alvarado, del Ferrol. Polacra-goleta Prima, Curell, de Santander con harina. Laudes, San José, Cortés, de Málaga con trigo. Angustias, Mesa, de id. con id. Mistico San José, Hermoso, de Sanlúcar con vino. Un quechemarin de la matricula de San Sebastian y una polacra-goleta. Ocurrencias al mar. Entra el vapor Barcelona. Quedan desde el NO. al OSO. del bordo de fuera, dos goletas, tres bergantines-goletas y dos buques de cruz. Anoche se fué á pique a milla y media del castillo de San Sebastian, y amaneció en canal, el mistico Leal, Boscá, que procedia de Cullera, cargado de arroz y otros efectos: su tripulacion logró salvarse en la lancha. Pasó al Estrecho un bergantín-goleta, cuyo rumbo hace una fragata.

Observaciones meteorológicas. Al Orto. Borrasca del ONO. fresco, chubascos. A las 12. ONO. frescachon, id. á la mar. Al Ocaso. NO. fresco, idem.

Vigia de Cádiz del 27 de diciembre.—Vap.-esp. Barcelona, Brunet, de Hamburgo y la Coruña, con mercancías. Pol.-gol. esp. Artemisa, Campelo, de Málaga, con sat. Pol.-gol. esp. Angel de la Guarda, Quintero, de Corubion, con sardinas. Lugre esp. Manuel, Learreta, de San Sebastian, con mercancías. Entraron ayer.—Han entrado los buques siguientes: Vap. esp. Everilda, Rivero, de Santander y Faro, con mercancías. Misticos: San Rodrigo, Gutierrez, de Huelva, con chacina. San Cayetano, Florez, de Moguer.—Queda saliendo el buque siguiente: Queche esp. Amalia, Reboredo, con sardinas prensadas para Salou.—Han salido: Vap. San Telmo, para Bonanza y Sevilla.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. NO. fresquito, claro.—A las 12. NO. id., id.—Al Ocaso. NO. bonancible, id.

EMBARCACIONES LLRGADAS DESDE EL AMANECEER DE HOY HASTA EL MEDIODIA.

Mercantes españolas.

De Málaga y Cartagena, en 19 d., pailebot Concepcion, de 37 t., p. Pedro Colomar, con 13 quintales sebo á don Manuel Cabanellas, 63 quintales carnazas á don Pablo Vidre y compañía, 3 cajones plomo á la orden, 57 quintales granada á don Juan Coll, y 65 de trapos á don Juan Romani.

De Santander y Málaga, en 15 d., goleta Carmen, de 76 t., c. don Luis Casals, con 850 sacos harina á los señores Garriga y Raldiris.

De Vinaroz, en 1 d., laud Concepcion, de 28 t., p. Julian Caballer, con 35 pipas y 70 cajones vino á don Jacinto Suaris, y 200 arrobas alquitran á don Juan Calvell.

De Adra, en 5 d., laud Emilio, de 51 t., p. Francisco Cuenca, con 300 quintales plomo y 300 de alcohol á don Rafael Gili, 81 quintales trapos á los Sres. Serra y Parladé, y 400 arrobas pota-

De Jerez, en 1 d., laud Angelita, de 28 t., p. Jaime Jubany, con 1600 arrobas algarobas á don José Boera.

De Cette en 4 d. bergantin-goleta Ana Maria, de 89 t., p. Francisco Perez, con 1208 barras hierro á D. Buenaventura Solá y Amat, 1200 fanegas trigo para Areuys, y 18 piezas arboladura a D. Bernardo Pradas.

De Vinaroz en 1 d. laud Jóven Amparo, de 20 t., p. Carlos Moya, con 35 pipas vino á D. Juan Masó y Vila.

De Marsella en 3 d. laud Tres Pepas, de 19 t., p. Ramon Baseda, con 190 cargas trigo á Don Raimundo Verdalet.

De Benicarló en 2 d. laud San José, de 19 t., p. José Agustín Sabater, con 46 pipas vino, 200 arrobas higos y 30 de algarrobas para Malgrat.

De Cette en 4 d. goleta Petra, de 65 t., p. Antonio Linares, con pipas vacías.

De Palma en 1 d., javeque Dolores, de 106 t., p. Bartolomé Alemany, con 1400 quintales algarrobas á don Domingo Miralles.

De Valencia en 2 d., laud Diligente, de 38 t., p. Antonio Domingo, con 80 pipas vino y 100 sacos arroz para Malgrat.

De Bergen y Gijón en 32 d., bergantin-goleta Flor de Maria, de 80 t., c. don Juan Pedro, de Echevarria, con 6300 vogs bacalao á los señores Llaurella y Baxeras.

De Lanzarote, Algeciras, Benidorm y Santa Pola en 30 d., polacra-goleta Jóven Amalia, de 91 t., c. don Francisco Timoner, con 2500 quintales barrilla á don Gerónimo Pujol y Boada.

Despachadas el 5.

Vapor español Barcino, c. D. Felipe Ramon, para Marsella, con efectos de tránsito.—Id. Mahonés, c. D. Pedro Carreras, para Mahon con géneros del pais y otros efectos.—Laud San Juan, p. Jacinto Alsina, para Alicante con maiz.—Id. Trinidad, p. Bartolomé Pujol, para Palma en lastre.—Id. San Vicente, p. José Chabes, para Vinaroz en id.—Id. Concha, p. Vicente Jover, para Valencia con pipas vacías.—Id. Tridente, p. Pascual Sans, para id. en id. y géneros del pais.—Id. San Joaquín, p. Vicente Pascual, para id. en id.—Id. Carmen, p. José Rovira, para Málaga en id.—Id. Remedio, p. Juan Bautista Casanovas, para Marsella con vino de tránsito.—Corbeta inglesa Mitter, c. Juan Burton, para Cardiff en lastre.—Id. id. May am James, c. Guillermo Hedde, para id. en id.—Bergantin sueco Pehr, c. C. N. Lindé, para id. en id.—Id. toscano Diato, c. Luis Coda, para Liorna con azúcar.—Id. griego Meriga, c. Y. Watis, para Cyra, en lastre.—Además 12 buques para la costa de este Principado con efectos y lastre.

Noticias Nacionales.

PARTE OFICIAL.

DIRECCION GENERAL DE ADUANAS Y ARANCELES.

Circular.

Con esta fecha digo al Administrador de la Aduana de Santander lo que sigue :

«Por el Ministerio de Hacienda se ha comunicado á esta Direccion general, con fecha 14 del actual, la Real orden siguiente :

Ilmo. Sr. : La Reina (Q. D. G.) se ha enterado del expediente instruido en la Aduana de Santander con motivo de solicitar D. Francisco Lopez Doriga, de aquel comercio, que se le permita esportar al extranjero 611 sacos de cacao Caracas, etc.

(Véase el Diario de 29 de diciembre último, edicion de la mañana, pág. 10392.)

Lo que digo á V. para su inteligencia, debiéndose publicar en el *Boletín oficial* y demas periódicos de esa provincia para que llegue á conocimiento del comercio. Dios guarde á V. muchos años. Madrid 24 de diciembre de 1836.—José G. Barzanallana.—Al Administrador de la Aduana de..... (Gaceta núm. 1437.)

Correo de Madrid del 1 de enero de 1837.

PARTE OFICIAL.

MINISTERIO DE FOMENTO.

Obras públicas.

Ilmo. Sr. : Enterada la Reina (Q. D. G.) de la determinacion adoptada por la empresa del ferro-carril de Madrid á Almansa, de trasportar los cereales que se conducen, tanto por cuenta del Gobierno, como de los particulares, en toda la línea desde Albacete á la corte, con preferencia á las demás mercancías, y con una rebaja de 25 por 100 en las tarifas establecidas, se ha dignado S. M. resolver que se den las gracias en su Real nombre á la mencionada empresa por este acto de desprendimiento.

De Real orden lo digo á V. I. para los efectos consiguientes. Dios guarde á V. I. muchos años.—Madrid 23 de diciembre de 1836.—Moyano.—Señor Director general de Obras públicas.

Ilmo. Sr. : Accediendo la Reina (Q. D. G.) á una solicitud de los interesados, se ha dignado aprobar la trasferecia de la concesion del ferro-carril de Almansa á Alicante hecha por D. José

de Salamanca en favor de Mr. Osborne Sampayo, en representacion y como apoderado de los señores Conde de Morny, B. C. A. Chatelus, G. Delabante y Conde Le Hon. de Paris; y de los señores Weisweiller y Bauer, en representacion y como apoderados de los señores Rothschild, hermanos, tambien de Paris, por convenio que ha mediado entre dicho Salamanca y los adquirientes; declarando á estos últimos subrogados todos ellos y cada uno de por sí é insolidum en el pagar, derechos y obligaciones á aquel impuestas por la ley de concesion de este ferro-carril de 2 de Mayo de 1833 y la Real orden de 23 de noviembre próximo pasado; y responsables en la forma del cumplimiento de todas las cláusulas de dicha concesion, ya se refieran á la construcción de la línea, al plazo en que ha de concluirse ó al material con que ha de proveérsele para su explotacion, ya á las condiciones con que esta se ha de efectuar, y de las demás disposiciones dictadas ó que se dictaren sobre los particulares indicados.

De Real orden lo digo á V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 30 de diciembre de 1836.—Moyano.—Sr. Director general de Obras públicas. (Gaceta núm. 1,439.)

Paris 2 de enero.

La agencia *Havas* publica los siguientes partes telegráficos:

«*Marsella 1.º de enero.*—El *Carmelo* trae noticias de Constantinopla del 22 de diciembre. En esta fecha, Feruck-Khan iba á embarcarse en el *Rolland*. El Sultan, en la audiencia de despedida de este embajador, ha dado nuevas seguridades á la Persia de sus sentimientos pacíficos y de su amistad.

El *Diario de Constantinopla* dice que el Shah se ve impulsado hácia la guerra por el fanatismo de los pueblos, pero que su Tesoro está arruinado. La Rusia, añade este periódico, hará pagar cara su cooperacion á la Persia, cooperacion que en caso de triunfo de la Inglaterra quedará completamente anulada.—Las tribus de Asterabad han ofrecido caballería al Shah.»

«*Marsella 2 de enero.*—Se ha sabido por el *Carmelo* que 500 buques cargados de víveres con destino á Inglaterra y á diferentes puertos del Mediterráneo, habian atravesado el Bósforo el 19 de diciembre.»

«*Berlin 1.º de enero.*—La *Correspondencia prusiana* desmiente el rumor de la retirada del ministro de Hacienda y de su reemplazo por el ministro de Comercio, y niega la llegada de la respuesta del gabinete danés á la última nota prusiana.»

«*Berna 31 de diciembre.*—En la reunion de anoche de la Asamblea federal, el presidente pronunció un discurso que produjo una viva impresion. El general Dufour ha prestado juramento.—La Asamblea federal se reunirá aun tres veces.»

«*Londres 1.º de enero.*—La Bolsa se ha mostrado firme, pero al cerrarse presentaba alguna debilidad á consecuencia de las noticias políticas de la China. Se han hecho pocas transacciones.»

—Hé aquí algunos pormenores relativos á la primera Conferencia que encontramos en una correspondencia de Paris dirigida al *Times* el 31 de diciembre por la noche:

«Los plenipotenciarios se han reunido hoy á las dos en conferencia, y á las cinco no estaba todavía levantada la sesion. Créese que sus deliberaciones terminarán esta noche. Lo que hace esto mas probable es que la recepcion que se verifica mañana, con motivo de la fiesta de primero de año, no permitirá que se reúnan los plenipotenciarios, cuando tanto se desea que concluyan lo mas pronto posible. La línea está trazada de antemano, y las cuestiones sobre las que ha de deliberar son poco numerosas y han sido estudiadas ya en todas sus fases; de modo que estando como está todo arreglado, los plenipotenciarios no tienen que hacer, por decirlo así, mas que canjear sus poderes, dar, por pura fórmula, lectura al protocolo y firmar.

El embajador ruso no recibió sus instrucciones hasta ayer á las siete de la noche. Estas instrucciones fueron inmediatamente comunicadas al conde Walewski, y este lo hizo al Emperador. En el mismo instante fueron espedidas las cartas de convocacion. El retardo de que hablaba ayer era debido al embajador ruso, quien esperaba la respuesta de su gobierno relativamente á los dos plenipotenciarios rusos que deben asistir á las Conferencias, pero en las que no tendrán mas que un solo voto. Este punto era muy delicado, por lo tanto hasta hoy no se ha tomado esta decision. M. Brunow, que ha tomado parte en las Conferencias del tratado de Paris, prestará á M. Kisseleff el auxilio de su experiencia.

Los plenipotenciarios no tendrán motivo de quejarse esta vez por falta de datos. Unos mapas defectuosos fueron la causa de los errores cometidos, ya sea voluntariamente ó de otro modo. Se han levantado nuevos mapas por la comision de ingenieros sobre el terreno mismo, para el uso particular del nuevo Congreso. Estos mapas están relativamente levantados en grande escala, y se limitan á señalar las localidades que han sido objeto de las di-

«Acultades. Se ha facilitado un ejemplar á cada plenipotenciario, que tendrá á la vista durante la Conferencia.»

—Otra correspondencia parisiense, publicada por el *Morning Post*, contiene lo que sigue:

«Creo ser exacto diciendo que el presidente de la Conferencia empezó por examinar los poderes de los diferentes miembros que la componen. En seguida se leyó un programa en el que se hacía constar que habiéndose suscitado una dificultad relativamente á la ejecución del artículo 20 del tratado de París, las partes contratantes se habían reunido para entender en los medios de arreglar la cuestión. El presidente cumplimentó el espíritu de conciliación mostrado por las grandes potencias que han ajustado una paz tan honrosa. Una nueva línea de frontera debe pues trazarse en Bessarabia. La Rusia ha renunciado á sus pretensiones sobre el nuevo Bolgrado y sobre la isla de las Serpientes.

Se ha convenido igualmente dar á la Turquía el delta del Danubio, y en compensación conceder á la Rusia un distrito hácia el norte de la Moldavia.

Los miembros de la Conferencia están invitados á reconocer este nuevo trazado que resume la intención original del tratado y libera el Danubio de todo contacto con la Rusia.

Sé que no se ha levantado voz alguna contra la promulgación de estas proposiciones por el presidente. Durante la reunión ha predominado el mayor espíritu de conciliación. Los plenipotenciarios se reunirán todavía mañana para firmar el pacto. Todo se resumirá, conforme lo esperamos, en un reconocimiento de las proposiciones determinadas ya antes de la apertura de las conferencias. Ha habido sin embargo una dificultad que ignoro; pero se me asegura que no es nada seria, y que no impedirá el firmar muy próximamente la revisión de la frontera de Bessarabia.—El baron Brunow saldrá de París luego después de las Conferencias.»

No tenemos necesidad de decir, añade á esto la *Patria*, que reproducimos estas diversas noticias bajo toda reserva.

—Escriben de San Petersburgo con fecha 25 de diciembre.

«Preténdese que se ha invitado á nuestro embajador en Berlín para que participe al baron de Manteuffel que la Rusia, sin dejar de reconocer los derechos de la Prusia sobre el canton de Neuchâtel, no ve sino con profundo sentimiento los preparativos de guerra y los armamentos destinados á obrar contra la Suiza. Estas instrucciones recuerdan al mismo tiempo que la neutralidad de la Suiza está garantida por la Europa, que la cuestión de Neuchâtel ha sido ya tratada por las grandes potencias, que reunidas en Conferencia en Londres en 1852, firmaron un protocolo referente á la misma.

Aquí no se duda de que esta cuestión será de nuevo sometida al examen de las grandes potencias, las cuales encontrarán seguramente un medio de arreglarla pacíficamente.

Montpeller 4 de enero.

Partes telegráficas eléctricas particulares.

Paris 3 de enero, por la mañana.

«El *Monitor* de hoy no contiene nada importante en su parte oficial.

—El *Morning Post* asegura que los plenipotenciarios están de acuerdo en lo concerniente al arreglo de la frontera de Bessarabia, y que solamente se ha promovido una dificultad insignificante.

—Segun el *Siecle*, los representantes de Inglaterra y Austria han elevado una consulta á sus gobiernos á fin de poder precisar la época de la evacuación de los Principados danubianos y del mar Negro.

—Berna 2 de enero.—A petición del general Dufour, el Consejo ha dado orden de armar diez y ocho batallones mas.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Paris, domingo, 4 de enero.

El Arzobispo de Paris fué asesinado ayer en la iglesia de San Esteban del Monte por un eclesiástico extraño á la diócesis.

Berna 3.—Se espera el ultimatum de Francia y de Inglaterra.—Se ha hecho una nueva quinta de 14,000 hombres.

E. R.—ELIAS JEPUS.